

ODRŽANE USPJEŠNE KONFERENCIJE „CEMETERY DAYS“ I „KLIMA I ČISTA VODA“

Kriza ne smije zaustaviti komunalne investicije!



Valorizacija kulturne baštine na grobljima predstavlja kontinuirani izazov

CEMETERY CONFERENCE



Sudionici iz državnih institucija, komunalnih društava i nevladinih udruga

CEMETERY CONFERENCE

U zagrebačkom hotelu Westin u razmaku od tjedan dana održane su dvije velike konferencije časopisa Komunal za komunalni sektor – Cemetery Days konferencija koja je okupila predstavnike grobljanskog sektora te Europska konferencija o vodama „Klima i čista voda“ koja je okupila predstavnike komunalnih tvrtki i jedinica lokalne samouprave, ali i državnih institucija i udruga.

piše **Patricija Prstačić**

Hrvatska groblja daleko zaostaju za EU standardima

Šesta po redu Cemetery Days konferencija obradila je brojne aktualne sektorske teme, a jedna od glavnih svakako je bio problem obnove i osuvremenjivanja domaćih grobalja. Naglašeno je kako je nemogućnost financiranja grobljanske infrastrukture iz EU fondova veliki problem za cijeli sektor te kako s komunalnim standardom grobalja daleko zaostajemo za drugim europskim

zemljama. Sudionici su naglasili kako je prijeko potrebno akreditirati specijalizirane programe financiranja jer većina JLS nema dovoljno sredstava za obnovu i podizanje usluge na viši, primjereniji standard.

Podršku konferenciji i cijelom sektoru pružili su svojim pokroviteljstvom Ministarstvo turizma, Ministarstvo kulture i Hrvatska gospodarska komora, a ovogodišnje izdanje, u ime gradonačelnika Milana Bandića, otvorio je direktor Gradskih grobalja Zagreb Patrik Šegota, koji se osvrnuo na posljedice

korona krize, ali i potresa koji je značajno oštetao zagrebački turistički i kulturni dragulj – groblje Mirogoj te brojna druga groblja na području Grada Zagreba, Zagrebačke i Krapinsko-zagorske županije.

Skupa i dugotrajna obnova Mirogoja

Šegota je istaknuo kako su posljedice potresa iznimno teške te kako će obnova potrajati godinama i zahtijevati pozamašan financijski iznos. – Više od

Važna tema bilo je i operativno poslovanje grobalja uslijed pandemije koronavirusa. Sudionici su se složili kako groblja u Hrvatskoj, srećom, nisu bila na udaru kao što su bila, primjerice, na Zapadu kontinenta, međutim nove okolnosti su izazvale velike troškove za komunalna društva.

6.000 grobova je teško oštećeno u potresu. Arkade su označene oznakom hitne sanacije, a morat ćemo presložiti i sva četiri tornja crkve Krista Kralja. Golema šteta je nastala i na brojnim spomenicima, a samo u ova tri mjeseca uložili smo više od 2,5 mil. KN u sanaciju prioriteta – rekao je Šegota i izrazio nadu kako će naći zajednički jezik s Ministarstvom kulture i što prije krenuti u kompletnu obnovu.

Sudionici konferencije su interaktivno izrazili svoja stajališta oko važnih sektorskih izazova. 55 posto smatra kako je potrebno akreditirati specijalizirane programe financiranja grobalja iz EU fondova, dok 28 posto tvrtki smatra kako JLS trebaju više participirati u financiranju.

Hrvatska ima bogatu kulturnu baštinu i na njenom se području nalaze brojna groblja koja imaju izniman značaj – bilo da su članovi prestižne europske udruge ASCE, imaju znamenite pokojnike ili pak datiraju iz nekih starijih povijesnih vremena. Zato je sektor suglasan kako izgradnja osnovnih civilizacijskih elemenata, poput grobne kuće, ograde, krova ili sanitarnih čvorova mora biti minimum standarda. Nažalost, brojne hrvatske sredine ne mogu si priuštiti dostizanje europske razine.



Tema operativnog poslovanja grobalja - Lenko Ugrinić, Jelena Sekelj, Patrik Šegota

CEMETERY CONFERENCE



Respektabilan broj okupljenih sudionika

KLIMA I ČISTA VODA 2020

Zaštita voda mora biti prioritet

Na Europskoj konferenciji o vodama „Klima i čista voda“ kroz interaktivna predavanja, panel rasprave i diskusije sudionika raspravljalo se o svim aktualnim vodnim temama, a u fokusu su bile EU politike u vodnom gospodarstvu, dostupnost pitke vode, Smart Water i digitalizacija, primjena inovacija i R&D rješenja, najbolja europska iskustva i brojne druge teme.

Zastupnik u Europskom parlamentu dr. sc. Tomislav Sokol, koji je ujedno i otvorio konferenciju, osvrnuo se na financiranje iz EU proračuna. Istaknuo je kako su trenutno u tijeku pregovori o proračunu za naredno sedmogodišnje razdoblje te da će za vodno gospodarstvo biti tri glavna izvora financiranja. – Prvi je Green Deal, no lome se koplja kako će se to



Vodna infrastruktura je važna razvojna osnova - Nenad Panian, Jurica Kovač i Edo Krajcar

KLIMA I ČISTA VODA 2020

povećanje sredstava reflektirati na tradicionalne politike – poljoprivrednu i kohezijsku. Kohezijska politika je do sada za Hrvatsku imala ključnu ulogu, kad je riječ o ulaganjima u infrastrukturu, pa tako i onu vodnu. Horizon je treći izvor prihoda. Sada je iznosio 80 mlrd. EUR, a govori se kako će se posiviti na 100 mlrd. EUR. Ipak, u Horizonu nema alokacije i na njemu bolje prolaze jače i razvijenije države – istaknuo je Sokol i poručio kako će Hrvatska morati puno ulagati u ljudski kapital.

Ulaganje u obrazovanje je ključ uspjeha

Predsjednica Udruge Hrvatska pomaže Đurđa Adlešić na samom je početku istaknula važnost brige o našim vodama te naglasila kako se Udruga intenzivno bavi vodnom problematikom. Osvrnula se i na edukaciju kod djece i mladih koja je, smatra, prijeko potrebna. – Prostora za rast ima. Trebali bismo zajednički raditi na edukaciji i osvijestiti činjenicu da bez vode nema života. Najbogatiji smo vodom, ali to nije razlog da ju rasipamo – zaključila je. S time se složilo i predsjednik Akademije tehničkih znanosti Hrvatske



Mirka Jozić, pročelnica Grada Zagreba

Trenutno radimo na projektu inovativnog partnerstva za izgradnju postrojenja za obradu mulja koje bi ujedno bilo i energana. Imalo bi znatno manje emisije, veću učinkovitost i proizvodnju energije. Imamo veliki problem s muljem, proizvedemo čak 50.000 tona godišnje. S obzirom da nema planova na nacionalnoj razini, mi ćemo uzeti stvar u svoje ruke, a možda za to osiguramo i EU sredstva.



Prof. dr. sc. Vladimir Andročec



Dr. sc. Tomislav Sokol

Zeleni plan, EU politike i financijski programi

Elizabeta Kos, pomoćnica ministara u Ministarstvu zaštite okoliša i energetike osvrnula se na Zeleni plan i njegovu poveznicu s vodnim gospodarstvom. – On je istovremeno iznimno ambiciozan, ali i ostvariv. Riječ je novoj strategiji tranzicije Europske unije u pravno i prosperitetno društvo bez neto emisija stakleničkih plinova i u kojem gospodarski rast nije povezan s upotrebom resursa.

Vodna politika se također našla u planu, a s tim u vezi je 5. ožujka ministar Tomislav Čorić predsjedao sastankom Vijeća ministara zaštite okoliša gdje su razmijenjena mišljenja o Green Dealu, ali i evaluaciji vodnoga gospodarstva EU – rekla je Kos i nadodala kako se 16. lipnja održao virtualni sastanak direktora voda i mora na kojem je sudjelovalo preko 100 sudionika.

– naglasila je Jozić te najavila 200 mil. EUR vrijedan projekt kojim će se osigurati rekonstrukcija postojeće mreže, manji gubici i novi priključci. ■